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van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 11 oktober 2019

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Buitenlands beleid  -  Onafhankelijkheidsstreven Schotland

Op zondag 5 oktober 2019 was er een grote betoging in Edinburgh voor Schotse 
onafhankelijkheid. In 2014 werd er een historisch referendum georganiseerd. Uiteindelijk 
strandde het Yes-kamp op 45 procent. Twee jaar later stemde 63 procent van de 
Schotten tegen de uitstap uit de Europese Unie. De Schotten zouden in 2020 een tweede 
referendum willen organiseren over onafhankelijkheid. De Britse regering is hier 
momenteel geen voorstander van en weigert hieraan de goedkeuring te geven.

Uit een peiling in augustus blijkt dat er in tegenstelling tot 2014 nu wel een (kleine) 
meerderheid zou zijn voor onafhankelijkheid.

1. Hoe kijkt de minister naar deze evolutie? Wat is het standpunt van de minister over 
Schotse onafhankelijkheid en de houding van de Britse regering?

2. Is de minister van plan om bepaalde initiatieven te nemen? In overleg met de 
federale minister van Buitenlandse Zaken? Zo ja, welke? Zo neen, waarom niet?

3. Zal de Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering in het Verenigd Koninkrijk en 
Ierland initiatieven nemen? Zo ja, welke? Zo neen, waarom niet?

4. Momenteel zijn er geen aparte cijfers voor de handel tussen Vlaanderen en Schotland 
omdat ze vervat zitten in de globale cijfers voor de handel met het Verenigd 
Koninkrijk. 

Is het volgens de minister aangewezen om naar aanleiding van de huidige evolutie in 
de toekomst toch in aparte cijfers te voorzien om kort op de bal te kunnen spelen? Zo 
ja, vanaf wanneer? Welke beleidsinitiatieven wil de minister ter zake nemen? Zo 
neen, waarom niet?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT BEVOEGD VOOR BUITENLANDS BELEID, ONTWIKKELINGSSAMENWERKING, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 5 van 11 oktober 2019
van KRISTOF SLAGMULDER

1. In dit soort kwesties neemt de Vlaamse Regering geen standpunt in. Het is aan de 
Schotten zelf om hun toekomst te bepalen. 
Zoals vermeld in het regeerakkoord, ijvert Vlaanderen er wel voor dat deelstaten in de 
Europese Unie die op een democratisch legitieme manier onafhankelijk worden, via een 
verkorte procedure lid kunnen zijn, wanneer ze dat verkiezen, van de EU.
 

2. Neen, ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op vraag één.

3. Neen, ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op vraag één. 

4. Er bestaan geen cijfers over de Vlaamse in- en uitvoer van en naar Schotland. Zo’n 
interregionale handelscijfers hebben nooit bestaan – nergens ter wereld overigens – en 
zullen er wellicht ook niet snel komen. 

De douane is in elk land immers nationaal georganiseerd. Het is vooralsnog technisch 
niet mogelijk om de gegevens voor elke regio, provincie of stad ter wereld bij te 
houden. Ik zal ter zake dus geen initiatieven nemen.


